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PROCES VERBAL DES TRAVAUX DU CONGRES DU SOUS-COMITE DE DEVELOPPEMENT 

BATACK  DU 21 JUIN 2015 

 

Le dimanche 21 juin 2015, le village Batack, Groupement Babouantou dans l’arrondissement 

de Bandja, Département du Haut-Nkam a comme l’année dernière tenu son congrès du sous-

comité de développement et la distribution des prix aux élèves méritants de l’école 

publique de Batack.  

Ces évènements qui n’avaient autres lieux indiqués que le foyer et l’esplanade de l’école 

publique étaient présidés par Mr Tchapa Tchouawou, le dynamique et l’infatigable président 

du COVIDEBA (Comité Villageois de Développement de Batack). 

Initialement prévue à 8h précises, la séance a effectivement débuté à 10h 03 mn suite à la 

forte pluie qui s’est abattue la veille dans les régions du littoral et Ouest, par une prière 

dite par l’évangéliste des communautés Kowa, Tsela, Batack. La présentation du 

déroulement de la séance est faite par le président du sous-comité en la personne de Mr 

Tchapa Tchouawou qui propose Mr Nana Jean Claude comme président pour diriger les 

travaux. Celui-ci a donné lecture de l’ordre du jour ci-joint. 

Il est à noter que cette séance a une connotation particulière car marquée par la présence 

effective du nouveau chef du village Batack (Chef du 3ème dégré) Sa Majesté Nguelieukam  

Deuna Christophe, qui effectuait ainsi sa deuxième sortie officielle après celle faite la 

veille pour recevoir le Sous-Préfet de Bandja en tournée dans son territoire de 

commandement.  

En attendant l’arrivée du chef, la séance débute par les cotisations du sous-comité de 

développement dont la liste des contributeurs (associations et individuels) est jointe au 

présent rapport. 

L’entrée majestueuse du chef traditionnel du village Batack s’est faite sous des ovations 

exceptionnelles. Avant de prendre place au milieu de ses notables il a dévoilé quelques 

tableaux accrochés ca et là dans le somptueux  Foyer. Au nombre de 05, ces tableaux 

étaient constitués de : 

 Un tableau aux couleurs du drapeau national. 

 Un tableau représentant le logo de Batack : Deux collines et un lever du soleil. 

 Un portrait de Sa Majesté Kaleuk Mongoué Pierre, Chef Supérieur du groupement 

Babouantou. 

 Un portrait de sa Majesté Nguelieukam  Deuna  Christophe  38° chef Batack. 

 Un panorama dans un tableau des images des différentes cérémonies ayant marquées 

l’arrestation et l’installation du nouveau chef en Février 2015. 

Le président du sous- comité a pris la parole pour faire le bilan des activités. Il est revenu et 

a félicité toute la communauté sur les efforts des uns et des autres pour les différents 

évènements qui ont marqué la communauté depuis le dernier congrès (Juin 2014). 

Il a parlé des constructions de la bibliothèque et de la salle multimédia à l’école publique. Il 

est revenu sur les remerciements qu’il a adressés au nom de toute la communauté Batack au 

Chef Badoumla et au Sous-Préfet de notre arrondissement.  
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Mr Siemeni Loth dit Wambé Wa Kéké  par ailleurs président de sous-section RDPC No1 de 

Babouantou qui a accompagné le Sous-Préfet durant sa tournée de recensement et de 

localisation des chefferies du 3ème degré du groupement Babouantou, a  invité les uns et les 

autres à être très vigilents car certains ne sont pas contents des projets de développement 

entrepris par le petit peuple Batack et de veiller au respect de la hiérarchie administrative. 

De plus il a invité les proches et les notables à véritablement prendre au sérieux la question 

de la hiérarchie administrative et de la sécurité du chef. 

Mr Tchapa reprenant la parole a fustigé le comportement de certains Batack qui n’ont pas 

participé à la séance de propreté précédant la venue du Sous-Préfet. Il a aussi invité les 

résidents  à veiller davantage à sécurité en déplorant le vol des câbles d’électricité dans la 

nuit du 7 au 8 juin et surtout la complicité passive des Batack résident.  

Sa Majesté  Nguelieukam  Deuna  Christophe  a pris la parole en approuvant tous les projets 

en réalisation tout en étant solidaire à ceux-ci, il invite à plus d’entente. Mme Djeumou 

Jeannette dit « Rémé Star »  a eu à dire un mot allant, à travers une chanson, dans le même 

sens de l’entente et de la solidarité.  

 

LECTURE ET ADOPTION DU RAPPORT 2014 

Elle a été faite par le Secrétaire Général du sous-comité le Commissaire Njiéyap Emmanuel 

et à la fin de ce rapport, une salve d’applaudissements est faite pour saluer la précision et 

la qualité du rapport. Mr le Secrétaire pour terminer à précisé que tous ceux qui avaient fait 

des promesses au sortir du congrès 2014 les ont tenues. 

 

RAPPORT DES DIFFERENTES COMMISSIONS 

 Commission électricité 

Le président Tchapa s’est substitué à Mafeu Youmeni Odette souffrante, présidente de la 

dite commission et a pris la parole pour déclarer qu’au sortir du congrès de l’année dernière 

ils se sont mis au travail mais quelques complications ont émaillés le chantier de cette 

électrification entre  autres nous avons eu : 

 Le scandale fait par un Batack à la délégation départementale d’AES Sonel (ENEO) à 

Bafang ce qui a fortement ralenti les travaux. 

 Les nouveaux problèmes liés aux démarches pour l’électrification et qui n’ont pas 

encore porté des fruits. 

 Le vol de près de 1500 mètres de câbles électriques dans la nuit du 7 au 8 juin 

courant. 

 L’explosion des lampadaires de l’éclairage public et la détérioration des appareils de 

Maman Youmeni Odette  dues aux prises de terre mal confectionnées par nos 

prestataires.  

Mais le projet est encore en cours et les solutions sont à venir dans les prochains jours 

dit-il pour conclure. 
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 Commission des routes 

Les balbutiements de Mr Leuna Demostaire dit Tii Tieuna président de la commission des 

routes qui n’a absolument rien fait amènent le président du sous-comité de développement 

à apporter quelques objections et féliciter quelques personnes qui ont œuvré avec lui pour 

l’entretien de la voirie de Batack avec les moyens de bord. Il s’agit entre autres de : Mr 

Ngayap David et son groupe, Mr Njiéyap Emmanuel dit Papa Emma, la doyenne Cheteu 

Emilienne qui malgré son âge avancé entretient régulièrement sa parcelle de route et qui 

avait offert une assiette de bananes malaxées et une brique de vin rouge (Vinosol) qui est 

gardée à la cave, Mmes Kadji épouse Tchamakam Madeleine et Toumbo épouse Njiéyap 

Elisabeth et enfin Mr Siemeni Loth qui avait offert des bières en guise d’encouragements. 

Quelques jours après la tenue du congrès Mr Tchapa a demandé aux femmes batack qui ont 

pris la mauvaise habitude de cultiver les routes d’aller à Gouapi, village voisin, voir 

comment les femmes entretiennent les routes ; il leur dit qu’à partir de l’année prochaine 

sera instauré un prix pour le meilleur entretien des routes. 

 

 Commission d’eaux 

A l’absence de Mr Bernard Teufeukieu responsable de cette commission le président Tchapa 

au four et au moulin se charge de faire le rapport de cette commission. Il évoque la grande 

sécheresse prolongée de cette année dont la conséquence directe est le faible débit d’eau, 

il propose la construction d’un second château d’eau au niveau de Mr Teussi Paul pour 

résoudre ce problème et il invite à plus d’entretien des points d’eaux existants et 

l’instauration dans l’avenir des prix des meilleurs entretiens des points d’eau pour une 

émulation. 

 Trésorerie 

Mr Tchapa qui a travaillé avec Mr Dina François, commissaire aux comptes a fait le point sur 

la trésorerie. Il a remis les rapports détaillés à chaque délégation pour meilleure 

exploitation et observation si possible et annonce qu’un logiciel sera bientôt mis sur pied 

par Tchouawou Tchapa pour gérer à la fois les entrées et les sorties des différents comptes 

des Batack. Ce qui favorisera la traçabilité et les calculs en fonctions des rubriques (Eau, 

électricité, routes, école, centre de santé, etc…) 

 Commissariat aux comptes 

Mr Dina François présente en détails les différents rapports financiers et précise que les 

dépenses ont été beaucoup plus orientées vers l’électricité, les funérailles du chef  etc…et 

les dépenses subsidiaires. (Cf Récapitulatifs bilans financiers ci-dessous) Il invite à faire plus 

d’efforts dans les contributions car depuis deux ans, les contributions ne font que diminuer 

ce qui est de plus en plus inquiétant au regard des chantiers entrepris et à entreprendre.    
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Bilans financiers du 1er juin 2014 au 21 mai 2015 

ENTREES SORTIES 

Solde au 20/5/2014                       200 178 Salaires & primes enseignants     1 216 180 

Cotisation congrès 2014               951 000 Frais photocopies à l’école               55 000 

Reçu du CPT                                 470 000 Réfection des plaques                       30 000 

Contributions adhérents 1 532 043 Dossier du terrain                           210 000 

Intérêts reçus MC2 19 950 Travaux 593 000 

TOTAL 3 173 171 Arbre de Noel 2014                          83 400 

  Obsèques Chef Batack                    400 000 

  Fête nationale du 20 mai 2015          118 000 

  Divers 80 000 

  TOTAL SORTIES 2 785 580 

  SOLDE CREDITEUR 387 591 

  TOTAL 3 173 171 

 

Remarques : 

 Le congrès de 2014 a généré une somme de 951 000 Frs contre 1 220 000 Frs en 

juin 2013. Soit une baisse de 22 %  

 Au cours de cette année nos différentes contributions se sont chiffrées à 

1 532 049 Frs contre 1 605 709 Frs en 2014 soit une légère baisse. 

 

Compte électricité 

ENTREES SORTIES 

Solde initial                                 311 782 Achat équipements                     1 385 200 

Prêt bancaire MC2 5 000 000 MAJ  parts sociales MC2                  160 000 

Contribution congrès 2014            191 000 Main d’œuvre électricien             535 750 

Contributions diverses                  370 000 Dossier terrain                                 70 000 

TOTAL                                   5 872 782    Dossier électrification                        410 000 

  Obsèques chef Batack                   632 500 

  Remboursement prêt                  1 493 099 

  TOTAL SORTIES 4 686 549    

  SOLDE  CREDITEUR 1 186 233 

  TOTAL 5 872 782    

 

 

PAROLE AUX DELEGATIONS 

Les présidents des cellules de développement de Batchieu, Baloum, NGouapi, et 

Nteuh bien que régulièrement invités par leur homologue de Batack ont brillé par leur 

absence. Les hôtes de  marque présidents de CODEPOUANTOU et de la CAPER n’ont pas pu 

être parmi nous.  

Le chef de la délégation du centre (Yaoundé) Mr Tcheuhock Victor informe que les familles 

Batack  (Hommes et femmes) se portent bien et se battent autant qu’elles peuvent pour se 
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solidariser de toutes les entreprises engagées au village et contribueront comme à chaque 

fois. 

A Douala le climat est moins calme la réunion a du mal à se remettre sur pied mais des 

efforts sont faits nous dit le président Mbiagwa Josué. Il lui est demandé de persister dans 

les différentes démarches. 

A Bafang tout va pour le mieux. A Bafoussam tout va bien en dehors du décès du fondateur 

de notre réunion Mr Nzeudeu Isaac Théophile, la grande famille de Bafoussam essaye de 

contribuer de sa manière au développement dit leur porte parole, Mr Ngeumeni Roger.  

A la demande du président Tchapa une minute de silence a été observée en la mémoire de 

tous les Batack décédés depuis le dernier congrès.  

Parole a l’AEEBA (Association des Elèves et Etudiant Batack) 

Les jeunes Batack sont représentés en ce jour par Tchawé Emile et Leuche Cedric 

respectivement président des jeunes du centre de Douala et de Yaoundé. Ils invitent les 

parents à plus de responsabilité envers l’héritage qu’ils laisseront à la jeune génération. Ils 

demandent aussi aux parents d’envoyer les enfants à la colonie qui se tiendra du 1er au 15 

aout 2015 ici même à Batack. Le dossier technique de ladite colonie est présenté et remis 

au Bureau du Congrès. 

 

FINANCES 

Les contributeurs ont vu leurs noms cités solennellement avec les montants. Une somme 

totale de FCFA 658.000 (six cent cinquante-huit mille) a été encaissée des contributions 

individuelles et des centres. 

Total perçu en espèces  FCFA 658.000 (six cent cinquante-huit mille). Le détail figure sur la 

liste jointe des contributions.                                                                        

 PROMESSES 

Des promesses ont été faites pour un montant total de FCFA 100.000 (cent mille). Le détail 

figure sur la liste jointe des promesses.                                                               

 

DIVERS 

Il est expliqué aux populations que notre chefferie étant de 3ème degré, Sa Majesté 

NGUELIEUKAM DEUNA Christophe sera dès accréditation et accomplissement des formalités 

un officier d’état civil et pourra donc établir les actes état civil.  

S’agissant des projets de la chefferie, deux commissions sont mises sur pied et pilotées : 

-  d’une part par Mr TCHOUAWOU KAMDE David pour conception avec le chef des plans 

de réfection de la chefferie et  
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- d’autre part de Mr KOLIOU Jonas dit Soh Moundjap en ce qui concerne l’achat d’un 

véhicule pour sa Majesté.  

 

Ces responsables sont invités à trouver une stratégie de collecte des fonds afin de réaliser 

les projets notamment le 2nd à savoir l’acquisition d’un véhicule dont l’urgence s’impose 

pour la tournée du Chef.  

Personne n’ayant plus sollicité la parole, Mr NANA Jean Claude dit Mbeuh Mbu Ndabu 

président de séance, a remercié tous les participants pour leurs contributions au succès des 

travaux du congrès avant de souhaiter bon retour à chacun dans sa famille. Il remet la 

parole au président du sous- comité qui invite tout le monde à descendre à l’école publique 

pour la cérémonie de remise des prix aux élèves méritants immédiatement après les photos 

de famille. Notons que les travaux ont connu la participation de 104 personnes. 

 

  Le Secrétaire Général         Le Président 

  

 (é)  NJIEYAP Emmanuel                                                                   TCHAPA TCHOUAWOU 


